



《鸣哨：NBA的欺骗文化》——在监狱里，NBA污点裁判蒂姆·多纳希把他所知道的NBA裁判黑幕写成了自传。这部书稿里的猛料有多劲爆？无人敢接手出版！今年春天，美国兰登书屋（全球最大的出版集团）旗下的子公司准备出版此书，但看过一遍原稿后，他们就宣布取消出版计划，因为“可能存在法律风险”。

NBA并没有发表太多评论，只是把多纳希的自传书稿交给2007年调查裁判赌球案的大法官，让他进行重新调查。除了多纳希和那些被涉及的裁判以及官员，谁也不知道里面的事情是不是真的。但当部分书稿节录出现在互联网后，NBA作出一项值得关注的变化：禁止给裁判服务的球童收小费——而多纳希在自传中正好提到，裁判们会拿这种小费当赌注。NBA到底有多黑，来看看多纳希自传的节选吧。

“绿衫军”四连胜 掘金赢得“飙分大战”

据新华社电 新赛季NBA常规赛当地时间昨日再战7场。“绿衫军”凯尔特人队主场97：87击败黄蜂队，赢得开赛四连胜。而掘金队常规时间内133：123力克灰熊队，赢得了一场惊心动魄的“飙分大战”。

在当日进行的其他几场比赛中，科比一人砍下41分，帮助湖人以118：110战胜老鹰队；纳什得到14分、14次助攻，率领太阳主场120：112力擒森林狼；热火队95：87击败公牛队，雷鸣队74：83负于开拓者队，猛龙队116：125不敌魔术队。

姚明收购上海男篮遇难题 健身企业杀出欲横刀夺爱

本报讯 姚明收购上海男篮的事情出现了巨大变故！据悉，今年夏天上海男篮和“姚之队”签署的只是一份有关转让的框架协议，新合同原本定于10月份正式签订，可是目前已进入11月，此事并未实现！

双方签订框架协议以后，由于此次转让涉及国有资产评估，所以正式签约必须在3个月以后（10月份）评估结束时进行。可是，评估结果出来以后，上海男篮却迟迟没有挂牌交易，因为上海男篮的评估价格竟然低至2000万元，这个价格非常诱人，一旦挂牌之后，其他企业就有权利与“姚之队”竞购。据上海男篮的主教练李秋平透露，由于价格合理，将不可避免出现其他企业同“姚之队”竞争的情况，目前的确已经有一家健身企业已经明确表示了购买意向，并且表示会和“姚之队”竞购。 木木

孙悦去向明朗 不打NBA就回奥神

据新华社电 上赛季湖人队队员中国球员孙悦本赛季“花落何处”？奥神篮球俱乐部总经理臧长虹在接受记者专访时透露，孙悦的去向已基本明朗，不去NBA就回奥神征战国际篮球邀请赛。

臧长虹介绍，目前孙悦仍在美国训练并期待重返NBA。他说：“现在仍有2-3家NBA球队对孙悦有意，所以孙悦仍在那边训练并接受他们的考查。”

NBA到底有多黑 来看看著名黑哨的自传吧

多纳希写书揭露NBA黑幕 内容太火爆 成了没人敢出版的禁书



艾弗森：拜托，我又犯了什么错？

黑幕2

赌博是裁判的调味剂

第一个吹哨，就给小费或请吃饭

有一种最简单的赌博，称之为“比赛第一犯”。赛前在更衣室里准备时，我们会打赌：看谁来吹罚这场比赛的第一个犯规，第一个吹哨的裁判将要给小费或帮其他两个裁判弄晚饭。有时候，赌注会是一人50美元。就像是技术犯规赌博一样，这很滑稽——只有这个时候，我们才会考验彼此紧张神经，看看谁能最长时间撑得住不吹犯规。

这就是为什么在一场NBA比赛中，第一次鸣哨前总会有两到三分钟安静期的原因，即使是球员身体在场上横冲直撞。一场比赛过后，3个裁判坐在一起看录像回放。一般在比赛早期，解说总会说：“天啊，裁判真的放手让他们今晚自由发挥了！”如果他们知道……

黑幕3

得罪裁判就死定了

裁判对球星的态度，决定比赛输赢

阿伦·艾弗森提供了一个很好的案例，裁判们会带着强烈的个人偏见去对待他。比如资深裁判史蒂夫·贾维（裁判委员会头头）就很讨厌艾弗森，如果贾维吹艾弗森的比赛，我总会赌艾弗森对手赢。因为无论艾弗森多少次倒地，贾维都很少把他送到罚球线上。

相反，乔·克劳福德（裁判）就很照顾艾弗森，因为他有个孙子是艾弗森的粉丝。有一次，我看到乔在球队热身时带着孙子来到赛场见艾弗森。艾弗森和乔的孙子站在那里握手，他们交谈甚欢。所以，如果乔吹艾弗森的比赛，我肯定确信艾弗森的球队会赢。

“我曾经和斯塔福德、辛林斯基一起吹过尼克斯主场对热火的比赛，几乎所有的裁判都知道尼克斯肯定赢。因为斯塔福德和尼克斯主教练托马斯私交很好，而且他讨厌热火主教练帕特·莱利，我连眼睛都没眨就下了尼克斯的注，然后在场上感受坐过山车一般的快感。”

黑幕1 打几场由联盟授权

季后赛打到第几场，是联盟的需要

跟了巴维塔13年，就好像是在进修“操控比赛”这门课的研究课程。2002年湖人队对国王的季后赛西部决赛，就是一个被操控的丑闻典型。前5场国王以3：2领先湖人，第6场的执法裁判（巴维塔、德兰尼和伯恩哈德特）刚刚选定，其他裁判就立刻知道这个系列赛要打第7场。这对联盟有好处，对电视转播有好处，对比赛也有好处。哦，还有一点：对市场更大、明星更多的洛杉矶湖人来说，更是太棒了。

2002~2003赛季结束前两周，巴维塔和我讨论了掘金和马刺的比赛，输赢足以影响到掘金是否能进入季后赛。巴维塔盯着我说：“如果掘金进不了季后赛会对球队管理层和联盟有害，掘金将会赢下他们需要的胜利。”我当时在想，掘金如何在客场战胜马刺，当时的马刺是联盟无可争议的强队？巴维塔在我问他之前就回答了：“邓肯将在比赛开场5分钟内因为3次犯规下场休息。”巴维塔接着告诉我，这不是第一次NBA分配给他这样一场带有特别目的的比赛任务，他公开称自己“才是NBA的‘go-to guy（关键先生）’”。

保护进攻球员，是为了满足观众需求

NBA球员和裁判的关系，一般来说超越了爱、恨以及一切情感。一些球员即使非常出色，也会被裁判和联盟瞄上，因为他们的天赋。拉贾·贝尔（前太阳球员、现在山猫打球）一直是防守专家，被誉为“球星终结者”，他可以让一个超级明星球员哑火，科比就总是在贝尔不懈的防守下失准。

你以为联盟会喜欢一个强大的防守终结者？再去想想吧！球星终结者会伤害超级球星的商业推广，球迷才不会花大价钱去看贝尔这样的球员，他们花钱是去看能拿40分的科比。只有纯篮球理论家会喜欢好的防守，但NBA要的是能得高分、有名望的球员。

如果科比这样的球星和贝尔这样的球员发生身体接触，哨子会全部偏向科比。这是我们业务培训和赛前准备的一部分，裁判会定期收到来自联盟办公室的比赛录像。我收到过很多有关贝尔的录像，基本上有图例解说的吹罚都是判贝尔犯规。这个信息很微妙，但也很清晰：要吹罚球星终结者犯规，因为他们在伤害比赛。

典型事例

【为了跟马刺出差，专挑对方毛病】

2007年季后赛第2轮，马刺4：2轻松搞定太阳，幕后有一个和太阳作对的裁判组，汤姆·纽兹就是这个裁判组的比赛监督。

当了30年裁判的汤姆对圣安东尼奥的西班牙裔社区感兴趣，他还喜欢出差跑客场。和很多裁判一样，汤姆也讨厌太阳老板萨维尔，因为后者对裁判的方式令人不快。赛前准备会，汤姆指出太阳一切可能被漏判的技术细节，关于马刺的却只字未提。我笑着跟汤姆说：“你一定准备好跟着马刺回主场了。”

【签名球衣球鞋，搞定一个裁判】

当然，有时候这种喜好是有原因的。2007年2月26日尼克斯主场打热火，斯塔福德疯了似的吹热火犯规，夸张地给了尼克斯39个罚球机会，而只罚了8个球的热火以4分告负。赛后，有人跑到裁判更衣室找斯塔福德，因为当时他在洗澡，所以我接待来访者。那人告诉我，是热火主教练让他来要斯塔福德的家庭住址，因为斯塔福德在赛前跟教练要了几双球星签名球鞋和几件签名球衣，这是他孩子要的。一下子，这一切都说得通了。 专题撰文 海子

奇妙 儿童摄影
Wonderful

郑州
新鲜代言

宝贝
Baby

王家焯 小名：兜兜

出生年月：2008年2月14

寄语：宝宝平安、健康、快乐是爸爸妈妈最大的幸福！

网络热度：★★★★★

免费报名

Tel: 0371-6771 9569 6797 7059 Add: 大中原·奇妙儿童摄影(郑州市碧沙岗公园北门)